

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes 2'50 ptas.

Provincia trimestre, 8'75 "

Redacción, Administración  
y Talleres  
Angel Pestaña, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Aptado. 171

Alicante, miércoles 30 de Marzo de 1938

Núm. 9.110

## Viva la República!

## Parte de guerra

Ministerio de Defensa  
Nacional

En el Este son derribados  
seis aparatos enemigos

En Levante nuestras tropas lo-  
gran mejorar notablemente  
sus posiciones

Ejército de tierra

Barcelona, (teléfono. — Comunica-  
do de anoche:

ESTE. — En todos los sectores de  
este Ejército continua la batalla con  
enorme intensidad. El enemigo logró  
ocupar Barbastro a primera hora de  
hoy y cruzar el río Cinca entre Viello  
y Zaidín y entre Abizanda y El Gra-  
do. En el sector de Fraga, las tropas  
republicanas se mantienen heroica-  
mente en posiciones a la izquierda  
del río y próxima a la población.

Por la zona de Caspe la lucha ad-  
quirió extraordinaria violencia, comba-  
tiéndose en las proximidades de Mae-  
lla. Más al sur, los ataques enemigos  
fueron vigorosamente resistidos sin  
variación sensible en nuestra línea.  
La aviación fasciosa actuó sobre Lé-  
rida a las 9'30, 10 y 16'30 horas.

A las 13'15 se libró un combate aé-  
reo. Nuestros cazas lograron derribar  
al oeste de Lérida un bimotor y un  
monoplano Meiser Smith y al nor-  
te de Fraga otro Meiser Smith al es-  
te Zaidín. A las 16'15 y en un tercer  
combate fué abatido un bimotor Jun-  
ker en las inmediaciones de Albaia-  
te.

EJERCITO DE ANDALUCIA. — Los  
rebeldes han insistido en sus ata-  
ques a nuestras posiciones de Corni-  
cabra, sector de Alcaudete, siendo ro-  
tundamente rechazados. Otros inten-  
tos realizados por fuerzas de caballe-  
ría enemiga que trataron de infil-  
trarse entre nuestras posiciones de  
Martín Alcaide y Villagordo, fueron  
anchisimos neutralizados por la ac-  
ción eficaz de las fuerzas propias.

EJERCITO DE LEVANTE. — Esta  
mañana nuestras tropas iniciaron  
una acción ofensiva sobre algunos  
sectores, consiguiendo ocupar las co-  
tas 1.385, 1.325 y 1.347 cerca de Valde-  
cuenca. Los pueblos de Masegoso y  
Terriente y la carretera que une Se-  
sa a Valdecuenca, se halla en comple-  
to dominio del fuego de las armas  
leales.

En los demás Ejércitos, sin nove-  
dad.

Homenaje a México en  
Alicante

Se está organizando para el pró-  
ximo domingo, día 3 de Abril, a las  
10 de la mañana, un gran homenaje  
al pueblo mejicano, tomando parte  
Serafin Aliaga, y proyectándose la  
película artística, social revolucionaria  
«Tempestad sobre Méjico».

Oportunamente daremos más de-  
talles.

## La guerra del pe- tróleo en México

por André Leraux

En un manifiesto dirigido a la na-  
ción, el presidente, Lázaro Cárdenas  
anunciado que las diecisiete Com-  
pañías extranjeras que explotaban  
yacimientos de petróleo en México van a  
ser expropiadas. Se trata de un capi-  
tal global de unos trece mil millones  
de francos, que el Estado va a cubrir  
en un período de diez años, hacién-  
dose cargo desde este momento, de  
la gestión presidencial con grandes  
manifestaciones de entusiasmo. La  
producción será dirigida por dos or-  
ganismos: un Consejo general de ex-  
plotación y un Comité obrero. Así co-  
mienza en México una experiencia  
original, diferente de todas las que  
se han intentado o realizadas en  
otros países, incluso en la Rusia So-  
viética.

La nueva Constitución mexicana  
sentado el principio de que el Es-  
tado es propietario del suelo y del  
subsuelo. Pero hasta ahora el Gobier-  
no no había tocado a las concesio-  
nes extranjeras, limitándose a comen-  
zar la explotación semi directa de  
las reservas petroleras. Con este ob-  
jeto creó la Sociedad Petróleos de  
México (Petromex), reservándose el  
Estado el 51 por 100 de las acciones  
ofreciendo el resto a suscriptores  
privados.

Pero esa primera experiencia, es-  
tablecida sobre una base de econo-  
mía mixta, es decir, de una colabora-  
ción entre el Estado y el capital pri-  
vado, ha debido ser abandonada, por  
que los suscriptores particulares res-  
taron muy mal al llamamien-  
to. Luego el Estado abandonó la eco-  
nómia mixta por la economía direc-  
ta, creando, a principios de 1937, la  
corporación nacional Mexicana de  
petróleos, colocada bajo el control di-  
recto del poder ejecutivo y financia-  
da con créditos que figuran en los  
presupuestos del Estado.

En principio la prospección y explo-  
ración de los nuevos terrenos petroli-  
feros quedaban reservadas a esta Cor-  
poración, a la cual debían pasar tam-  
bién las concesiones extranjeras al  
liquidar los compromisos contraac-  
tuales. Sin embargo, el Gobierno me-  
jicano no siguió con rigidez extre-  
ma estos principios, puestos que toda-  
vía en noviembre de 1937 otorgó con-  
cesiones a un grupo financiero inglés  
sobre los ricos terrenos de Pozarica.  
Ha sido el conflicto que estalló en  
estas Compañías petroleras extran-  
jeras y sus obreros lo que ha hecho  
precipitar los acontecimientos.

El 28 de marzo del año pasado se  
declararon en huelga los trabajado-  
res, después de seis meses de inútiles  
negociaciones, para obtener un au-  
mento de salario, la semana de cuá-  
rta horas y otras reivindicaciones.  
La huelga no duró más que doce  
días, porque el conflicto, que afecta-  
ba a 18.000 obreros de dieciséis Em-  
presas, fué sometido al arbitraje del  
Gobierno mexicano del petróleo. Este dió  
razón a los trabajadores. Las Com-  
pañías apelaron a la Junta federal  
de trabajo, que confirmó la senten-  
cia favorable a los obreros el 18 de

diciembre último.

El aumento de salarios resultantes  
de los dos arbitrajes se cifra en 26  
millones de pesos, que las Compañías  
declarando no poder pagar. La más  
importante de ellas, la Mexicana  
Eagle, filial de la Royal Dutch, afir-  
mó que el aumento había absorbido  
todo el beneficio; pero la Junta fede-  
ral acusó a la Mexicana Eagle de re-  
ducir artificialmente sus beneficios,  
vendiendo el petróleo a precios de  
favor a una Sociedad filial, la Cana-  
dian Eagle.

Las Compañías petroleras decidie-  
ron una tercera apelación, esta vez  
al Tribunal Supremo de México que  
en los primeros días del presente  
mes confirmaba, por unanimidad, las  
conclusiones de los dos arbitrajes  
precedentes.

Las Compañías, que esperaban esta  
sentencia, no vacilaron en provo-  
car conflictos en la frontera de Méxi-  
co, en el Estado de Jalisco, apoyán-  
dose sobre la organización fascista  
«Camisas doradas», disueltas ante-  
riormente por el Gobierno mexicano  
y que sostenían aún los grandes pro-  
pietarios agrarios en ciertas provin-  
cias alejadas.

El diputado demócrata O'Connel  
ha declarado abiertamente en la Cá-  
mara de los Representantes que los  
fascistas mexicanos están sostenidos  
por Alemania y por Italia. A pesar  
de eso, los incidentes carecieron de  
importancia y sólo han servido para  
exasperar a la opinión pública y con-  
firmar en el Gobierno la voluntad de  
lucha por la independencia nacional  
y económica de México.

México, ya lo hemos dicho, comien-  
za una gran experiencia, la de un  
nuevo tipo de «economía mixta», no  
ya esta vez sobre la base de la cola-  
boración entre el Estado y los capita-  
listas privados sino sobre la del Es-  
tado y los Sindicatos obreros.

Experiencia grandiosa y completa-  
mente nueva, que lleva consigo gran  
número de incógnitas y de riesgos,  
pero que, si triunfa, tendrá el mérito  
de haber metido una poderosa ins-  
piración democrática en el mundo de  
la producción.

El presidente Cárdenas invocó, des-  
de el principio de su gestión a fina-  
les de 1934, «la participación activa  
de los obreros y campesinos en la ad-  
ministración municipal y en los orga-  
nismos del Estado.»

Ahora ha realizado un nuevo ges-  
to bien audaz, porque quiere fundar  
en la colaboración con los obreros  
la nueva gestión de la industria pe-  
trolera después de la expropiación  
de las Compañías extranjeras.

Ha dirigido un llamamiento a los  
trabajadores, porque de ellos depen-  
de mantener el beneficio en las Em-  
presas nacionalizadas; si éste dismi-  
nuye, si la producción disminuye, la  
experiencia puede quedar comprometi-  
da. Y no puede olvidarse que los de-  
rechos fiscales y aduaneros de la in-  
dustria petrolera, han sido hasta aho-  
ra la principal fuente de ingresos del  
presupuesto del Estado mexicano.

Subrayemos que entre las razones

que han decidido al presidente Cár-  
denas a nacionalizar la industria del  
petróleo, está también la impedir  
que la esencia mexicana pueda ser-  
vir para los manejos de los Estados  
fascistas. México que, en proporción  
a sus recursos, ha sido el que más ha  
hecho para reavituallar a la España  
republicana, no podía tolerar que  
una parte de su petróleo fuera entre-  
gado a Franco por las Compañías ex-  
tranjeras.

Política interior de progreso social  
política exterior de lucha contra el  
fascismo y de colaboración con las  
democracias; he aquí el cuadro en  
que encaja la nacionalización de las  
industrias del petróleo que el presi-  
dente Cárdenas acaba de proclamar.

Méjico sigue la suerte de España  
como su propia suerte. Es un pueblo  
hermano. A la época, sus proble-  
mas nos interesan como problemas  
nuestros. Mucho más, si sabemos que  
han surgido como un reflejo de nues-  
tra lucha.

La nacionalización de los pozos pe-  
trolíferos se ha decidido para que  
Compañías extranjeras no sigan lle-  
vándose la riqueza de Méjico mien-  
tras mediatizan al obrero mejicano  
para imponer respecto a la ley a los  
capitanes de industria que solo acep-  
tan de cada país las riquezas del ter-  
ritorio que «ocupan». Por todo eso y  
algo más: para que no continúe la re-  
pugnante contradicción, para que  
mientras el pueblo mejicano se inte-  
resa por la suerte del pueblo español  
el capitalismo no siga entregando ri-  
queza de Méjico a los verdugos de Es-  
paña.

Por eso, y por la admiración que  
nos interesa ese presidente admirable  
para el que no hay más obligación  
que la obligación de defender los de-  
rechos del pueblo mejicano y de to-  
dos los pueblos libres, publicamos in-  
tegro el comentario documento que  
antecede, que ha escrito «André Le-  
roux», el conocido escritor socialista  
francés.

### A nuestros lectores

En virtud de la excesiva alza  
de precios en las primeras mate-  
rias necesarias para la confección  
de los periódicos, reunidos los re-  
presentantes de la Prensa en Va-  
lencia, han acordado fijar los  
precios que han de regir a partir  
del 1 de Abril próximo:

Precio del ejemplar, 0'25 ptas.  
Suscripción (capital), 6'50 (mes  
Id. (provincia), 21 (trimestre)

### Conferencia del ingeniero don Luis Prats

El Sindicato de Arquitectura e In-  
geniería, afecto a la Federación Le-  
cal de la U. G. T., nos participa que  
don Luis Prats, dará una conferen-  
cia, mañana jueves a las seis de la  
tarde, en el domicilio social, García  
Hernández, 39. Disertará sobre el su-  
gestivo tema: «Refugios».

### Comentario

### A nadie odian tanto los fasciosos como al minis- tro de Defensa Nacional

El fascismo español está hecho de  
odios y de rencores. La impotencia  
analfabeta del señoritismo español  
se veía cada día más desplazada. To-  
das las actividades nacionales iban  
escapando a su control. Al niño pera-  
no le quedaba más distracción que el  
cabaret o la academia de infantería.  
Por eso su fascismo vuelve más que  
otro alguno los ojos al pasado. Qui-  
siera borrar cinco siglos de nuestra  
vida. Regresar a Isabel Católica. A  
una Isabel católica con camisita de  
seda. Y limpia. Odia todo lo que le  
rodeaba. Todo lo que no huele a col-  
mado o a meretricio. Odia sigular-  
mente a la clase trabajadora, que  
iba minando sus privilegios y que hu-  
biera acabado ¡por hacerle trabajar!  
Pero hay alguien en quien resume to-  
dos los reconoces: nuestro ministro  
de la Defensa Nacional.

Vean ustedes estas facetas de una  
perla que encontramos en el adito-  
rial de «Diario de Burgos» del pasa-  
do día 17.

«Sin Prieto y sus tortuosas maqui-  
naciones, propagandas, embustes y  
trapisondas de buena aceptación en-  
tre la gente ignorante o venal de al-  
gunos países, la querrela habría ter-  
minado hace mucho tiempo. Más da-  
ño y más resistencia ha producido él  
con su juego de mentiras, que todos  
los soldados que dice mandar y que  
jamás tuvieron coraje»

Pasemos por alto la injuria a nues-  
tros heroicos luchadores. No insulta  
quien quiere, sino quien puede. Y  
mal ha de poder ese fascismo grotes-  
co que hubiera perecido aplastado en  
quince días, sin el ama de cría ex-  
tranjera. Queda en pie el ataque a  
Prieto. Un ataque que es un homena-  
je. Porque es la manifestación exter-  
na de un odio que arrastra un sedi-  
mento de envidia y de admiración.

### Comité Local de Defensa Pasiva

### «Semana Pró-Refugios»

Ciudadano, piensa  
en los momentos  
en que tus seres  
queridos te piden  
protección contra  
la criminal avia-  
ción fascista y re-  
cuerda que solo con-  
tribuyendo a la la-  
bor de esta Junta  
les podrás ofrecer  
esta garantía.

**Indalecio Prieto envía una importantísima carta a la C. N. T. y a la U. G. T.**

Barcelona. — Carta dirigida por el ministro de Defensa Nacional a la Confederación Nacional del Trabajo y a la Unión General de Trabajadores:

Estimados camaradas: Las vicisitudes de la guerra pueden originar, por dificultades en el transporte, por escasez de energía eléctrica o por otras causas, la paralización de industrias en Cataluña y consiguiendo huelgas forzadas que alcanzan cifras considerables de obreros. Conviene proveer esa contingencia. En las circunstancias presentes resulta inadmisibles que permanezca ocioso un solo nombre. Quien quede sin puesto en la fábrica o en el taller, puede y debe tenerlo en el campo de combate o en los servicios auxiliares del Ejército. No debe haber el menor margen para la inactividad. Al día siguiente de dejar la herramienta hay que coger el fusil. O en el tajo o en el frente. Dentro de este dilema queda encerrado a la hora actual, el deber de los trabajadores. No cabe consentir la formación de grandes masas ociosas entre las cuales llegarían, posiblemente, a encontrar terreno propicio los provocadores ansiosos de producir situaciones desmoralizadoras en la retaguardia. Desde ahora mismo procede tomar todas las medidas para evitar semejante trance. En este aspecto, los Sindicatos pueden realizar una labor formidable; por eso me dirijo a las dos grandes centrales sindicales pidiendo a ambas su concurso. Previamente hay que advertir a los afiliados a la Unión General de Trabajadores y a la Confederación Nacional del Trabajo, de cuál sería su obligación inmediata en cuanto se hallasen sin trabajo, formándose a la vez relaciones de los que tienen instrucción militar y de los que por carecer de ella, deben recibirla. A continuación vendrán las operaciones del encuadramiento de todos y las de acoplamiento, según las respectivas aptitudes, a las diversas actividades militares, mas otros trabajos que por ser de carácter técnico asumián órganos mixtos del Ministerio de Defensa Nacional y de los Sindicatos. Por el momento y esperando una favorable acogida, me limito a exponer la idea que se desarrollaría más detalladamente en la comunicación que al efecto se establezca entre este Ministerio y las dos centrales sindicales.

Muy afectuosamente le saluda, Indalecio Prieto.

**Camilo Barcia traidor!**

París. — El diario «L'Ordre» de tendencia moderada, revela lo siguiente: «El «Norae de Castilla», de Valladolid, bajo la firma de Camilo Barcia profesor de Derecho Internacional, descubre el plan italo-alemán contra Francia. El papel de la España de Franco—dice—es amenazar la comunicación de Francia con el Norte de África para impedir el transporte de sus tropas negras en caso de guerra».

**F. Fajardo Guardiola**

MEDICO ODONTOLOGO  
Enfermedades de la boca y de la garganta  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Sagunto 59. Alicante

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE  
**MONTSE R R A T**  
Castaños, 18.-Teléfono 2274—Alicante

**Magnifico Mitin Antifascista en Elda**

Organizado por el Frente Popular Antifascista, en colaboración con el Consejo Municipal, se celebró en esta localidad, el viernes, día 25, un gran mitin de afirmación antifascista, a base de oradores de la localidad y de Alicante.

El Teatro Castelar, donde tuvo lugar tan magnifico acto, hallábase rebosante de público y adornado los palcos y plateas de la espaciosa sala con las banderas y emblemas de todas las organizaciones antifascistas.

Abrió el acto, el camarada Bellot, presidente del Consejo Municipal, quien puso de relieve la trascendente importancia del mismo en vibrantes párrafos.

No pretendemos—manifestó el citado camarada—elevar el espíritu de la retaguardia, puesto que sabemos que late con fervor, en ansias de victoria. El presente—añadió—, es un acto que refleja que simboliza, el acoplamiento de todos los sectores antifascistas, convergiendo a un fin común: el aplastamiento de la reacción, personificada en el fascismo.

Diego Iñiguez, en representación de la Alianza Juvenil Antifascista, puso de relieve la actuación de la juventud en nuestra lucha, pues aún a trueque de perder la salud quienes la tenía ya quebrantada, supieron cumplir con su deber. Señaló, que lo esencial para vencer, es luchar con ánimo resuelto y acrecentar la producción en la retaguardia.

Hemos de superar el consiguiente desbarajuste que produce la guerra—dijo—levantando la Economía. Pero una Economía a tono con el momento. Hay que dar vida a Industrias nuevas, dotándolas de todos los elementos precisos para que su producción alcance máximo incremento.

Extendiéndose en consideraciones acerca la necesidad de que por parte del Gobierno, se den toda clase de facilidades al desenvolvimiento de las Colectividades, en especial las agrícolas, que son las más necesitadas de apoyo.

Puntualizó la contradicción que supone el hecho de que se aumente los salarios y no así la producción.

Refirióse al caso de Alemania, que, hallábase después de la guerra, en plena bancarrota económica y supo intensificar la porción hasta verse en situación de poder emprender una nueva aventura bélica. Citó el ejemplo de otras naciones, para sacar en consecuencia que si en el régimen burgués, ha sido posible levantar su Economía, mucho más fácil ha de ser el conseguirlo en el régimen que hemos instaurado nosotros.

José Capilla, que tomó parte en el acto, en representación de las Agrupaciones republicanas, leyó unas cuartillas glosando la importancia de la unidad antifascista. Expuso como polémicas y discusiones, más o menos acertadas, han venido retrasando la aspiración de unanimidad de unidad antifascista.

Manifestó, refiriéndose a los primeros momentos de la Revolución, aciertos y errores, iniciativas e imitaciones, se entremezclaban en aquellos días, los que no hemos de analizar en este momento. Sin embargo—prosiguió—aquel entusiasmo no administrado, no dirigido, hubiera bastado para aplastar aquella sublevación militar, amparada por la clerical y la plutocracia españolas, de haber quedado circunscrita a una guerra entre las dos anti-Españas: la liberal y la reaccionaria; de haberse limitado a una guerra civil.

Terminó, tras de unas consideraciones en torno de la excelisitud de la unidad conseguida, al fin, en el orden político y sindical, manifestando que no hemos de contar con ayudas exteriores, aunque se nos den, ya que la confianza en la ayuda ajena enerva el esfuerzo propio, y que la unidad antifascista, forjada con voluntad y sacrificio, es el arma del triunfo de la España leal.

José Pérez habló en nombre de la fracción libertaria y empezó su peroración, que versó sobre la moral en la retaguardia, poniendo de manifiesto la importancia del tema, ya que sin moral—dijo—no es posible asentar una sociedad con principio de justicia.

Evidenció como la moral fascista está, desde el principio, profundamente relajada. Esto explica el hecho de que en los primeros días de la sublevación, frente a enemigo per trechado de armamentos modernos y con una rigida disciplina militar, el pueblo trabajador supo vencer gracias a la elevada moral que siempre nos ha caracterizado.

Censuró el hecho de que haya quienes se dejen llevar por el pesimismo cuando el enemigo consigue, en el campo de batalla, conquistas algo de terreno, y presentó, como ejemplo, el caso de Francia, que, teniendo gran parte de su territorio invadido, cuando la Gran Guerra, por tener una moral y una ardiente fe en la victoria, consiguió el triunfo definitivo. Dijo que nuestra moral es un ejemplo, un espejo para el mundo entero; y si reflexionamos esto redoblabamos nuestro esfuerzo; y por encima de Franco, de Hitler y de Mussolini, la última victoria será la nuestra.

José Herrero, representando a la fracción marxista, refirióse a la depuración que hace falta hacer en la retaguardia. Señaló como enemigos a los que especulan con las necesidades del pueblo, a los fascistas emboscados y a quienes rehuyen acudir a los deberes militares.

Censuró el que en partidos políticos o en organizaciones sindicales, no se haya tenido el cuidado necesario, al objeto de evitar que en su seno, con el aval de ellos se hayan encendido elementos nada afectos al régimen. Afirmó que en la depuración de la retaguardia hemos de contribuir todos y exhortó al pueblo a que denuncie todas las inmorales que note en unos o bien en otros.

Antonio Eulogio, de Izquierda Republicana de Alicante, por el Comité Provincial del Frente Popular Antifascista, hizo hincapié en la necesidad de sobreponernos a las contingencias de la lucha, ya que aún con tanto con las victorias, no se puede echar en olvido el que haya también reveses. Lo esencial es tener es

peranza y voluntad tendida hacia el triunfo definitivo.

Aconsejó que para el bien de la causa que todos defendemos no deben hacerse campañas de tipo político, tendiendo a la difamación y al derrotismo, ya que ello es propio de elementos fascistas. Evidenció cuan necesario ha de ser el que por parte de los antifascistas todos se obren con alteza de miras, sin afanes de hegemonía, con la máxima lealtad.

Hechas algunas consideraciones en torno a la necesidad de depurar la retaguardia y puntualizada la mendacidad de cuantos difunden por ahí, con aviesa intención, lo de los inadmisibles pactos y compromisos, terminó su discurso glosando el pacto nacional, realizado por la C. N. T. y la U. G. T., con el cual quedarán solidamente fijadas las bases de nuestra victoria.

Los camaradas de Alicante, Ballesteros y Morales, de paso por la localidad, para tomar parte en un acto en otro pueblo, dedicaron breves frases de salutación y aliento al pueblo de Elda.

El camarada Bellot finalizó este magnifico mitin antifascista, presenciado por millares de trabajadores de ambos sexos, diciendo que el impulso que animó el 18 de julio vuelve de nuevo al corazón de las masas productoras. El triunfo será nuestro—dijo—mas para ello hace falta que la unión de los antifascistas se mantenga firme, pese a todas las contingencias.

**Delegacion Provincial de Primera Enseñanza ALICANTE**

La Dirección General de primera Enseñanza, en Orden telegráfica de hoy, me comunica que han quedado suprimidas las próximas vacaciones de Primavera, no debiéndose por tanto, suspender las clases en ningún Centro docente dependiente de la misma.

Lo que pongo en conocimiento de los Consejos de primera Enseñanza y maestros, para su más exacto cumplimiento.

Alicante 30 de marzo de 1938.—El Director Provincial, B. Bech Carteras

**HALLAZGO**

De un llavero que se entregará a quien lo reclame en esta Administración y demuestre ser su dueño.

José Díaz ha dicho La afirmación de que "la única solución que España no sea fascista ni comunista" es plenamente correcta, corresponde exactamente a la posición del Partido

Barcelona. — El secretario del Partido Comunista, José Díaz ha dirigido a la Redacción de «El Obrero» una carta en la que, citando un artículo de dicho periódico en contestación a otros que afirmaban que la única solución a nuestra guerra es que España sea fascista ni comunista, porque lo quiere Francia dice: «No conozco el periódico en el cual está dirigida vuestra publicación. Es posible que ese periódico escrito por gente que no quiere ni de comprender los problemas nuestra guerra, pero la afirmación de que esa única solución es que España no sea fascista ni comunista es plenamente correcta y corresponde exactamente a la posición de nuestro Partido.

Es necesario repetirlo una vez para que sobre ello no quede la menor duda. El pueblo de España bate en esta guerra por su independencia nacional y por la defensa de la República democrática; combate para echar del suelo de nuestra patria a los bárbaros invasores alemanes e italianos; combate porque quiere sea transformada en una patria del fascismo; combate porque España no sea fascista; combate por la libertad en defensa del régimen democrático y republicano, es el régimen legal de nuestro país y que permite los progresos sociales más amplios.

El Partido Comunista, que es fiel con el Socialista, el Partido de la clase obrera de España, no tiene que tener intereses u objetivos diferentes de los del pueblo entero. Nuestro Partido no ha pensado nunca la solución de esta guerra pueda ser la instauración de un régimen comunista.»

**Consejo Provincial**

La Comisión Permanente, acordó que el periodo voluntario para la entrega de Cédulas Personales cesará el próximo día primero de abril por el plazo reglamentario de dos meses en Alicante y su provincia.

Lo que se hace público para el general conocimiento de los contribuyentes.

Alicante 28 marzo 1938.—El Presidente.—Ramón Llopis.

**Almacenes "El Aguila" Colectivizados**  
ALMIRANTE, 2.—ALICANTE  
Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.  
Sección de Sastrería a medida  
Corte elegante y confección esmerada  
¡Precios mínimos y calidades máximas!

Consejo de ministros

Barcelona. — El Consejo de Ministros comenzó a las siete y media de la tarde y terminó a las 10'40 de la noche, bajo la presidencia del doctor Negrín. El ministro de Instrucción Pública facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal: «Se han acordado nuevas combinaciones de altos cargos en la Dirección General de Seguridad. El Gobierno ha examinado también la situación de los frentes, especialmente de Aragón, adoptando algunas medidas en relación con la delicada que la situación presenta.»

En relación a este problema, se ha obtenido el buen resultado de la campaña de recluta de voluntarios, que es propiamente del Gobierno intensificar, contando con el espíritu de combatedad y elevada moral de guerra de todos los antifascistas de la retaguardia. Igualmente en lo que concierne a las fortificaciones habrá una extraordinaria intensificación de trabajos con la ayuda y cooperación que han de prestar las sindicales a este importante servicio de guerra. El Gobierno ha confirmado diversas penas de muerte por delitos de desertión y ha examinado asimismo la situación política internacional en relación con los asuntos de España. En días sucesivos, el Gobierno seguirá ocupándose de todos los problemas que en estos momentos atraen su atención.»

La criminalidad de la aviación fasciosa

Barcelona. — Entre los bombardeos realizados por la aviación fasciosa en el litoral mediterráneo, figuran los siguientes:

Día 28. A las 8, contra San Vicente de Calder; a las 14'25, contra Coll de Valguerd; a las 18'50, contra Tarragana, San Vicente de Calder, Coll de Balaguer y Salou; a las 19, contra Cadapell; a las 19'10, contra Benicarló, Torrelblanca y Alcarraz; a las 19'30, contra Vinaroz.

Día 29. A las 7'05, contra Tortosa, causando once muertos, varios heridos y bastantes desperfectos materiales; a las 8'10, contra San Vicente de Calder; a las 10'55, contra Castellón. Este bombardeo fue realizado por cuatro Junkers procedentes de Mallorca, los cuales arrojaron sobre la capital un centenar de bombas. Algunas de éstas cayeron en el Instituto Provincial de Higiene, destruyendo las clínicas del mismo y casi todo su material. Otras han caído en el Hospital Provincial, derrumbando varias galerías, entre ellas la de cimientos y la de niños. Las bombas restantes las lanzaron los aviones sobre un barrio obrero que destruyeron setenta casas. Hay bastantes víctimas.

El día 28, las baterías antiséreas de la Operación de maniobras que opera en Aragón, lograron derripar dos trimotores «Savola» y un «Pitao». Los tres aparatos cayeron dentro de nuestras líneas. Cinco de sus tripulantes se arrojaron en paracaídas, siendo hechos prisioneros uno de ellos de nacionalidad alemana.

EXTRANJERO

CHAMBERLAIN DICE QUE NO ES SATISFATORIA LA CONTESTACION DE LOS FACCIOSOS SOBRE LOS BOMBARDEOS DE BARCELONA

Londres. — Chamberlain ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el agente británico en Burgos ha recibido una nota de los facciosos españoles, negando la información de que la población civil de Barcelona y de otras localidades hayan sido objeto de agresiones aéreas, premeditadas y afirmando que Barcelona constituía un objetivo militar de gran importancia. En relación con esta nota, Chamberlain dijo: «El Gobierno británico no puede considerar satisfactoria esta contestación, teniendo en cuenta el excepcional número de muertos y heridos entre la población civil de Barcelona.»

MANIFESTACIONES DEL EXPRESIDENTE HOOVER

Nueva York. — A su regreso de Europa, el ex Presidente Hoover, ha declarado, que según las impresiones recogidas, la guerra no es tan inminente como parece. Cree que al actual rearme responde a un reajuste del equilibrio de fuerzas. Afirma la necesidad de derogar la ley de neutralidad, teniendo en cuenta las dificultades que puedan surgir de su aplicación. Estima, que únicamente el Presidente de los Estados Unidos debe resolver sobre la neutralidad.

LA DELEGACION DE IZQUIERDAS DE FRANCIA CONDENA LAS BARBARAS AGRESIONES CONTRA LAS POBLACIONES CIVILES DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

Paris. — La Delegación de Izquierdas, ha aprobado por unanimidad condenar las agresiones contra las poblaciones civiles de España, entre las que se encuentra la hermosa ciudad de Barcelona y numerosas ciudades de la España republicana las cuales continúan diariamente siendo víctimas de aviones procedentes de Italia y Alemania.

CHURCHILL HA REGRESADO A LONDRES

Londres. — El señor Churchill ha llegado esta mañana procedente de Paris. Inmediatamente se dirigió al Foreign Office, donde celebró una extensa conferencia con lord Halifax.

Como locales

Nuestro antiguo y buen amigo Pedro Liles Blancas ha fallecido. Su muerte ha producido honda sensación entre sus numerosos amigos.

Gran republicano, fué toda su vida una trayectoria limpia y leal a sus nobles ideales.

EL LUCHADOR envía su más sentido pésame a sus familiares y muy en particular a sus hijos, nuestros amigos de siempre, José, Rafael, Agustín y Luis Irlas Negro.

—El juez de Instrucción del distrito Sur, nuestro estimado amigo, don Juan Francés, a consecuencia de un accidente sufre la fractura del brazo izquierdo.

Lamentamos mucho el percance y deseamos el rápido y completo restablecimiento del paciente.

ULTIMA HORA

LA SARCASICA NO INTERVENCIÓN Y LAS MANIOBRAS TORTUOSAS

Londres. — Para mañana jueves ha sido convocado el Sub Comité de No Intervención.

Comentando los probables acuerdos, el «Daily Herald» cree que el punto donde han llegado las cosas nadie puede creer seriamente en la retirada de los combatientes extranjeros cuyo proyecto está en estudio hace ocho meses.

Los simpatizantes de buena voluntad alemanes e italianos han dado ya sus frutos, la maniobra terminará en el Comité, lanzando hacia Francia y la U. R. S. S., la responsabilidad del retraso en la aplicación del plan de retirada.

De este modo Chamberlain podrá cuando se vea obligado a justificar su política italiana a decir que Mussolini hizo verdaderamente por su parte cuanto pudo para retirar los voluntarios antes de la ofensiva de Aragón.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE FERROVIARIA

Valencia. — Esta mañana se verificó el entierro de las víctimas de la catástrofe ferroviaria de ayer.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Barcelona. — En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota:

Durante la noche última Port Bou ha sido objeto de cuatro bombardeos por la aviación fasciosa, en el primer los aviones rebeldes entraron volando sobre aguas jurisdiccionales francesas.

A las siete de la mañana cuatro trimotores Junkers bombardearon San Vicente de Calder.

UN BUEN SERVICIO DE LA POLICIA

Valencia. — La policía en un registro practicado en el domicilio de Pascual Martínez encontró además de gran cantidad de alimentos 25.000 pesetas en billetes escondidas en los cañones de una escopeta y mucho tabaco.

En otro servicio los agentes detuvieron al tendero Juan Tarazon que se dedicaba a especular con los géneros.

Al ser interrogado por los agentes negó que poseyera hilo para coser, pero practicado un minucioso registro se le encontraron 119 paquetes de carretes de tres docenas cada uno y nueve paquetes de una docena. En total 5.676 paquetes.

ALEMANIA DISPUESTA A DEVORAR CHECOSLOVAQUIA

Paris. — La prensa prosigue comentando la situación de Checoslovaquia. «Le Populaire» publica un artículo en el que dice que el movimiento que dirige Henleir tiene el propósito de alcanzar la autonomía e imponer en Praga un Gobierno de rechas que modificaría la política exterior de Checoslovaquia alejándose de la Sociedad de las Naciones, haciendo desaparecer la pequeña entente rompiendo el pacto checo-soviético y abandonando la política de seguridad colectiva.

De este modo Checoslovaquia sería un nuevo puente del tercer REICH hacia Rumania a través de la cual se aseguraría más que nunca los recursos económicos.

La anexión de los sudetes podía ser aplazada en ese caso hasta el momento oportuno, pues Alemania se anexionará prácticamente y por completo Checoslovaquia.

EL SENOR BESTEIRO VISITA AL GENERAL MIAJA

Madrid. — El general Miaja ha recibido la visita de Don Julián Besteiro con quien conferenció durante largo rato.

También recibió el general a la comandante Mis Fernanda Delegada de la ambulancias sanitarias escocesas.

UN LLAMAMIENTO DE LA F. A. I.

Madrid. — El Comité Regional del Centro de la F. A. I., ha dirigido un llamamiento a las Agrupaciones anarquistas de la región en el que dice que en estos momentos no puede pasar inadvertida la magnífica inteligencia entre la U. G. T. y la C. N. T.

Pide a todos los anarquistas presen su colaboración y cariño a las cosas sindicales en su difícil labor constructiva.

Es menester que a nuestras palabras responda la práctica de nuestro proceder sin pararnos a pensar que el vecino actúe de esta o de otra manera.

PLAUSIBLE ACUERDO DEL FRENTE POPULAR EN MADRID

Madrid. — El Comité Ejecutivo del Frente Popular de Madrid ha acordado prestar el más resuelto apoyo al reclutamiento de voluntarios y regalarles una bandera.

Para intensificar el reclutamiento el Frente abrirá numerosos centros de instrucción militar.

LOS PERIODISTAS

Madrid. — Se han reunido los representantes de los sindicatos de periodistas de Madrid, Barcelona y Valencia con Delegaciones e Alicante, Ciudad Real, Almería y Jaén.

Acordaron constituir una agrupación nacional de relación entre todos los periodistas de la España leal, titulado Asociación de la Prensa de España, que mantendrá relaciones específicas en el orden nacional que les está asignada a las Asociaciones de la Prensa.

Sus funciones no son sindicales, sino de ayuda mutua de carácter cultural y profesional.

Realizará todos aquellos trabajos que tiendan a la valorización de la profesión periodística y a la preparación y formación de nuevos periodistas, dentro del espíritu del antifascismo.

Por ser esta la única organización de carácter nacional, será quien pueda proveer del distintivo y carnet a los periodistas siempre con el refrendo de las autoridades.

Estas decisiones serán ratificadas o reformadas en una asamblea nacional que se celebrará en Barcelona.

La dirección provisional estará inte

grada por cinco periodistas madrileños, tres de Barcelona, dos de Valencia y uno de Alicante.

El domicilio oficial de esta dirección provisional será Madrid.

Salón Almagro CALLISTA TELEFONO 1268 - MAYOR. 14

La voz de la calle QUEJA

Numerosos vecinos de la Plaza Primero de Mayo piden, en forma respetuosa, y con la esperanza de ser atendidos, al Presidente del Consejo Municipal que, en el sitio denominado «El Portón» y a espaldas precisamente del Primero de Mayo, se haga una visita para reconocer aquellos lugares, pues dónde hay colocada una valla esta ha sido en parte destruida y por ella penetran personas que, por sus actos, demuestran una dudosa conducta, siendo una vergüenza y peligro para dichos vecinos.

Queja que esperan, y esperamos, sea reconocida y atendida.

Consejería Local de Abastos

REPARTO DE VIVERES SOPA

Mañana día 31 del actual a partir de las ocho de la mañana se efectuará el reparto de este artículo, a todos los vecinos del Distrito Quinto partidas y Cooperativas, a razón de 50 gramos por ración, contra entrega de cupón número 30 de la hoja de la carne, e inutilización al cuadro correspondiente al arterisco del mes de Octubre, de la tarjeta de pan, siendo indispensable presentar para retirar este artículo, ambas tarjetas de racionamiento, sin las cuales no se podrá retirar esta mercancía, al precio de esta mercancía es el de 1'90 el kilo.

ARROZ

Este mismo día y a partir de las cuatro de la tarde se efectuará el reparto de este artículo, a todos los ciudadanos de Alicante partidas y Cooperativas a razón de 125 gramos por ración, contra entrega de cupón número 45 de la hoja correspondiente e inutilización del primer arterisco del mes de Septiembre de la tarjeta de pan, siendo indispensable para retirar este artículo, ambas tarjetas de racionamiento, sin las cuales no se podrá retirar dichas mercancías, el precio de esta mercancía es el de 1'05 el kilo.

Salud y República. Alicante 30 de Marzo de 1938. — El Presidente, P. A., Juan Buigues.

ADQUIERA

EL JABON MINERAL

En troces que sirve para fregar pisos y enseres de cocina. — Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color

KILO 0,75 PESETAS Drogueria Desiderio Reig BAILEY 10 - LICANTE

Cintas para máquinas de escribir y papel carbón

HISPANO-OLIVETTI

VICENTE ANTÓN

García Hernández, 65, 1.º — Teléfono 1337

**El Consejo Federal de la Región Valenciana a sus correligionarios**

Transcurrido el plazo legal para la renovación de este Consejo Regional, autoridad suprema de todos los federales de la región valenciana y con el propósito de cumplimentar las disposiciones marcadas en el proyecto de Constitución del Estado Valenciano aprobado en la asamblea regional celebrada en Alicante el día 8 de abril de 1954, en reunión celebrada el día primero de marzo acordó este Consejo convocar a los federales de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón a una asamblea regional que se celebrará en la ciudad de Valencia en los días 9, 10 y 11 de abril próximo, en el local que se designará al efecto.

**DISPOSICIONES**

Tendrán derecho a estar representados con cinco delegados los Comités municipales de las capitales de provincia de Valencia, Alicante y Castellón.

Los Comités corrales de todos los pueblos que integran la región valenciana tendrán derecho a elegir dos representantes por cada uno de ellos.

Las actas que hagan referencia a los nombramientos de representantes serán remitidas a la Secretaría de este Consejo (Centro Federal de la calle de Cerrajereros, 23) hasta el día 5 de abril, en que quedará cerrado el plazo de admisión, con el fin de disponer de tiempo para extender las credenciales y las tarjetas de identidad que acrediten la personalidad política del representante.

**ASUNTOS A TRATAR**

Ratificación del Pacto de compromiso que acredita estar constituida la Región Valenciana.

Revisión del proyecto de Carta de Constitución del Estado Valenciano aprobado en la asamblea regional celebrada en Alicante en abril de 1954.

Marcar la línea de conducta que deberán seguir los federales de la región valenciana con los demás partidos políticos.

Cumplimentar el acuerdo tomado en la asamblea nacional celebrada últimamente en Valencia y ratificar la adhesión del Partido Federal de la Región Valenciana al Frente Popular y al Gobierno legítimo de la República Española.

Nombramiento del Consejo regional.

Ruegos y preguntas.

Esta convocatoria se hace extensiva a todos las organizaciones de carácter federal existentes en todos los pueblos que integran la región valenciana, sin distinción de significación alguna, ya que nuestro propósito lo fundamos en la formación de un solo partido federal. Pi y Margall denominó su partido con el solo nombre de federal, y en él no cabe tendencia alguna de derecha, centro ni izquierda, ya que todos acatamos como dogma del partido el Programa de 22 de junio de 1891. Los que mal aconsejados pretenden seguir fomentando Comités de carácter ex-

**SOJIMIL DE VESA**

Alimento completo a base de **Soja, Uva y Naranja**  
De venta en Farmacias

clusivamente personal, esos no tienen derecho alguno a tomar parte en nuestras deliberaciones. Aceptamos solamente una denominación: Federales.

Salud y República federal. Valencia, marzo de 1933.—El presidente Abelio Blasco Gajales.—El Secretario, Gustavo A. Servi.

**ESPUCH VIDAL**  
del Hospital Provincial  
**NARIZ-CARGANTA-CIDOS**  
Plaza del 14 de Abril, 10. Frente a la estación de Misiones. Consulta de 11 a 1 de 4 a 6

**A todos los Delegados de Control del Sindicato de Trabajadores del Comercio y Oficinas. U. G. T.**

Se os comunica que a partir de esta fecha y por órdenes recibidas del Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia a este Sindicato, se impedirá el cierre que algunos comercios de ésta capital efectúan con diferentes pretextos, el más utilizado el de cerrado por inventario.

Esperamos el más exacto cumplimiento de lo que en esta nota se termina en evitación de que la primera autoridad Civil, tenga que aplicar sanciones. Este Sindicato que tiene bien probada su adhesión a las disposiciones del Gobierno de la República y sus autoridades, pondrá en conocimiento del señor Gobernador las casas que incumplan esta disposición dando el nombre del jefe y Delegado de Control.

Alicante 26 de Marzo 1933.—El Secretario General, F. Domenéch.

**La 50 Compañía de Asalto**

De nuevo han marchado a los frentes de combate, la 50 Compañía de Asalto de Alicante. En esta, como en la anterior, asume la responsabilidad de su mando, nuestro buen amigo y ferviente republicano, el Teniente Arturo Gabriel Seguí.

Muchos éxitos les deseamos en la defensa de nuestra Independencia así como un retorno de todos ellos.

La EL LUCHADOR

**JABÓN**

Problema resuelto con el **SABONAG** para lavar y fregar. En breve se anunciarán en este periódico los establecimientos que lo venderán.

**COMERCIANTES** Pidan condiciones de venta o exclusiva provincial al distribuidor general **F. GOMEZ LECHON**. Droguería Olympia, Garrigues, 9.-VALENCIA

**Tribunales**

**JURADO DE URGENCIA**  
Número tres

En la tarde de ayer se vió el juicio seguido por desafección al Régimen contra el vecino de Madrid María Gonsávez Alonso.

El Ministerio Fiscal por falta de pruebas retiró la acusación que contra el mismo venía sosteniendo.

El Tribunal dictó auto de sobreseimiento libre.

También en la tarde de ayer se vió el juicio por desafección al Régimen contra Justo Gil López de Madrid.

El Ministerio Fiscal por falta de pruebas retiró la acusación que contra el mismo venía sosteniendo.

El Tribunal dictó auto de sobreseimiento libre.

Acto seguido contra el vecino de Madrid Eloy Labajo Chapados por desafección al Régimen.

El Ministerio Fiscal también retiró la acusación por falta de pruebas.

El Tribunal dictó auto de sobreseimiento libre.

También en la tarde de ayer se vió el juicio por desafección al Régimen contra el vecino de Madrid Diego Rodenas Fontenberta.

El Ministerio Fiscal después de un extenso informe solicitó del Tribunal se le impusiera al inculcado Diego Rodenas la pena de cuatro años, once meses y veintinueve días de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

El Tribunal dictó sentencia de acuerdo con la petición Fiscal.

También se vió el juicio contra el vecino de Madrid Dolores Nifo y Juan de Larrua por desafección al Régimen.

El Ministerio Fiscal después de practicada la prueba solicitó del Tribunal se le impusiera a la inculpada la pena de un año de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

El Tribunal dictó sentencia absolviendo a la inculpada por no encontrar los hechos probados de la denuncia.

**JURADO DE URGENCIA**  
Número uno

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración del juicio seguido por desafección al Régimen contra el vecino de Madrid Leandro Zayas García.

El Ministerio Fiscal después de practicada la prueba solicitó del Tribunal se le impusiera al inculcado Leandro Zayas la pena de dos años de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

El Tribunal dictó sentencia de acuerdo con la petición Fiscal.

También en la mañana de hoy se vió el juicio contra el vecino de Alcalá de Henares Rafael Navarro Ferrer por desafección al Régimen.

El Ministerio Fiscal después de un extenso informe solicitó del Tribunal se le impusiera al inculcado Rafael Navarro la pena de un año y un día de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspon-

dientes.

El Tribunal dictó sentencia absolviendo al inculcado por no haberse probado los hechos de la denuncia.

Acto seguido con el también vecino de Madrid Paulino Sánchez García por desafección al Régimen.

El Ministerio Fiscal pro falta de pruebas retiró la acusación que venía sosteniendo contra el mismo.

El Tribunal dictó auto de sobreseimiento libre.

**JURADO DE URGENCIA**  
Número uno

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración del juicio seguido por desafección al Régimen contra el vecino de Madrid José Villalva Rebollo.

El Ministerio Fiscal después de practicada la prueba solicitó del Tribunal se le impusiera al inculcado José Villalva Rebollo la pena de tres años de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias de pérdida de derechos civiles y políticos privación de cargo público y de derechos pasivos de toda clase de profesión industria u oficio.

El Tribunal dictó sentencia de acuerdo con la petición Fiscal.

También en la mañana de hoy se vió el juicio seguido por desafección al Régimen contra el vecino de Lopera (Jaen) Juan Antonio Rueda Carrillo.

El Ministerio Fiscal después de un extenso informe solicitó del Tribunal se le impusiera al inculcado la pena de cuatro años, once meses y veintinueve días de internamiento en un campo de trabajo y una multa de cincuenta mil pesetas y las accesorias de pérdida de derechos civiles y políticos privación de cargo político y de derechos pasivos de toda clase de profesión industria u oficio.

El Tribunal dictó sentencia de acuerdo con la petición Fiscal.

Acto seguido contra el vecino de Alcalá de Henares Fernando Palencia Ramos por desafección al Régimen.

El Ministerio Fiscal después de su informe solicitó del Tribunal se le

impusiera al inculcado Fernando Palencia Ramos la pena de dos años de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

El Tribunal dictó sentencia absolviendo al inculcado por no encontrarse los hechos probados de la denuncia.

Hoy ha comparecido acusada de haber cometido el delito de atentado contra Agentes de la Autoridad la procesada Dolores Soñer Lorenzo, el Fiscal señor Sánchez Lorenzo manifestó que la procesada era dueña de autos y cuando se encontraba en una «cola» de carne que se había formado en el mercado de Abastos de la Ciudad de Orihuela, pretendió «colarse» y al impedirlo el guardia municipal Agustín Juan Díaz dió a este una bofetada, primero, después le golpeó en la cara con una cesta que llevaba produciéndole lesiones que no necesitaron asistencia facultativa.

La defensa de la procesada representada por el Letrado don Francisco Fornel Mendaro, manifestó que la procesada no realizó el hecho de golpear al Guardia y que debido a su estado de embarazo se encontraba muy excitada.

El Jurado consideró que la procesada no era culpable del delito de atentado por el que se le venía a do acusada.

El Tribunal de Derecho, de acuerdo con el Jurado dictó sentencia absolviendo a la referida Dolores Soñer.

**Cartelera**

DEL S. U. E. P. C. N. T. PROGRAMA PARA HOY MIERCOLES CENTRAL

La formidable producción dramática Radio en español

**VIDAS EN PELIGRO** por Prseton Foster

**MONUMENTAL**

Exito de la sublime película sentimental española

**VIDAS ROTAS** por Maruchi Fresne y el niño Arturo Girelli

**SALON ESPAÑA**

La magnífica producción musical española

**PALOMA DE MIS AMORES** por el niño Marchena y Antonio Quelme

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde.

**COMPRO** máquinas de escribir usadas y máquinas registradoras "NACIONAL" y otras marcas

**Vicente Antón García**

García Hernández 65, 1.º - ALICANTE - Teléfono 1337

«ALMACENES ALICANTE»

— Cast.ños 9. —: Teléf. 662 —

Siempre precios populares